

不少囤盐市民现在想退货了

多家大超市表示,消费者凭购物小票可以办理

本报3月20日讯(记者 孙芳芳) 闹哄哄的“抢盐潮”来得快去得也快!20日,记者走访港城各大超市了解到,食盐的供应已较为充足,市民排队购盐的现象也消失了。不少大量买盐的市民开始后悔,纷纷咨询起退货事宜。

“现在超市里食盐供应充足,除了加碘的以外,还有未加碘的。”20日上午,记者在市区沃尔玛超市内看到,前两天空荡荡的货架上已经摆满了食盐,但仍然贴有“每人限购两袋”的黄色标识。超市工作人员告诉记者,“现在食盐已经放回货架由顾客自己选购了,只要不是一次买太多,一人即便买三四包也没大问题,主要考虑到会有市民买回去腌咸菜。”

随后,记者又走访大润发、振

华量贩等多个大型超市了解到,食盐的供应量也都很充足。“限购和出售未加碘的食盐是一方面原因,但市民能理性对待买盐和抗辐射这件事还是起了主要作用。”超市的工作人员告诉记者,近两天前来购买食盐的市民明显减少。

记者走访市场了解到,自19日起,除大中型超市外,小型超市和小卖部也大都恢复了食盐销售。“销量逐步恢复正常了,没有过来成箱或者十几包往家买的了。”青年路附近一家超市的老板张先生告诉记者,现在超市内的食盐已经恢复供应,抢购的现象已经看不到了。记者随后走访魁山路、机场路附近几家中小型超市了解到,食盐的供应均已恢复,销量也恢复正常。

在多个部门出面辟谣之后,食盐抢购风波迅速平息。超市食盐供应充足,不少囤盐的市民开始后悔。“这一箱有40包,够一家人吃好几年的。”20日上午,家住黄务小区的张女士正在急着联系亲朋好友想把手里的盐分散掉,“当时看着大家都往回买,头脑一热就买了一箱回来。刚刚听说这盐也有保质期,时间一长里面的碘就挥发了,这下可把我愁坏了。”

记者在采访中了解到,像张女士一样手里成箱的盐犯愁的市民还不乏。

随后,记者就退货的问题向多家超市进行咨询,大润发、沃尔玛等超市均表示消费者携带购物小票可以前去退货。



20日上午,大润发超市内食盐供应充足,销售恢复常态。 本报记者 孙芳芳 摄

福田健康体检中心院长、留美医学博士后岳红文为市民正确补碘支招： 防辐射，预防性服碘没必要

本报记者 苗华茂

日本9级强震导致发生核辐射后,引起了国人对核辐射的担忧。一时间,补碘似乎成了人们预防辐射的唯一良方。补碘是否真能预防辐射?如果服用,多大剂量是合理范围?20日,烟台福田健康体检中心院长、留美医学博士后岳红文接受本报记者专访,对这些疑问进行了详细解答。

核辐射主要影响 人体内的DNA

核辐射对人体的影响有两种,一种是确定性效应,就是身体一次受到大剂量的核辐射会造成伤害;另一种是随机性效应,我们身边时时刻刻都存在着辐射,这样的辐射不可避免,也不会对人体产生确定的影响。目前,日本核电站的辐射量较小,大家不必过于恐慌。

说起核辐射的原理,岳红文解释说,核辐射发射出来的高能粒子,例如α射线、γ射线和X射线,都对人的机体有所损害,主要是进入体内后影响细胞内的DNA(脱氧核糖核酸),打断DNA链,或者改变DNA分子的结构,使DNA变异(或者叫突变),从而导致DNA所合成的蛋白质不具有原本应有的功能,进而对人体造成损害。DNA的变异可能是长期的,会影响生殖细胞,使后代也产生相应的症状,例如切尔诺贝利事故之后出生的许多婴儿都严重畸形。

过量摄入碘 对人体反而有害

“从原理上说,稳定性碘(碘片)的作用不是防辐射,而是阻止放射性碘沉积在甲状腺导致内照射。”岳红文说,紧急情况下,服用稳定性碘是使甲状腺内的碘含量饱和,使放射性碘不能沉积在甲状腺处,保护人体不受放射性碘的危害。但如果市民想服用这种碘,最好是在医生指导下服用,不能仅凭个人主观臆断或因恐惧而擅自服用。过量摄入碘对人体健康会造成危害。

无辐射危险的人是没有必要服用碘剂的。碘是合成甲状腺激素的原料,正常人一日需碘仅100到150微克。大剂量碘可导致甲状腺机能紊乱,导致恶心、呕吐、腹痛、腹泻,甚至窒息。长期服用还可出现高钾血症,表现为神志模糊、心率失常。由于碘可以通过胎盘,也可以通过乳汁分泌。如果没必要服用碘剂的孕妇、哺乳期妇女服用超出生理需要量的大剂量

碘剂,就会导致胎儿或婴儿的甲状腺功能异常。

对于最近出现的争购碘盐的情况,岳红文解释说,服用加碘盐是不能起到碘片作用的。成年人需一次摄入3公斤盐才能达到碘片的剂量,远远超出了人体能承受的盐摄入量。

目前,我国人均每天摄入12克盐,这已远远高于世界卫生组织推荐的5至6克。每天摄入大量的盐,会对人体各个脏器造成严重的负担,会诱发或加重心脑血管疾病及慢性肾病,严重者会造成脱水甚至死亡。此外,还可能引发高血压、心脏病,也会对肝脏和肾脏带来损伤。

防辐射“神奇食物” 其实并不可信

目前网络上盛传喝绿茶,吃木耳、海带、螺旋藻等食物能有效预防并抵抗辐射,甚至有人列出预防辐射的七种神奇食物。对此,专家并不认同。

岳红文告诉记者,目前科学上并无研究表明这些食物可

以抵抗辐射。辐射污染是物理性的,与食品关系不大,通过食品补救效果也会比较差。很多人认为一些食物可以防辐射,实际上是因为通过吃一些抗氧化化的食品,增强了身体的免疫力。另外,吃一些食品会提高身体的排泄能力,将身体接收到的辐射有害物质及时排泄出去,以此来减轻辐射的危害。

一旦出现核与辐射突发事件,市民应当迅速采取必要的防护措施。当判断有放射性物质散布事件发生时,切忌不能迎着风,也不能顺着风跑,应尽量往风向的侧面躲,并迅速进入建筑物内隐蔽。隐蔽时,应关闭门窗及通风系统,以减少沉降灰中放射性物质的吸入和照射。

必须出门到户外时,一定要戴上口罩,因为放射性物质会通过呼吸进入人体,通过血液循环对人体机能造成损害。从户外回来后,一定要及时清洗脸部、勤换衣服、勤洗澡,由于放射性物质是可以洗掉的,所以及时的清洗很有必要。

不法商贩哄抬盐价 物价部门查处了3起

本报3月20日讯(记者 李园园 通讯员 烟佳) 近日,受谣言影响,部分地区引发食盐集中购买现象,一些不法经销商趁机哄抬盐价,牟取暴利。

为保障居民生活必需品市场供应和价格稳定,维护市场秩序,17日,市物价部门组织了7个检查小组,对市区的50多家超市、百货店和集贸市场进行了集中巡查,依法从重

查处了3起食盐乱涨价行为。

“食盐销售应严格执行政府定价,严禁趁机哄抬价格。”市物价局局长刘科长说,近期物价部门将持续加大对价格违法行为的打击力度,对恶意乱涨价的违法行为,将依法严惩不贷。如市民遇到不法商家囤积居奇、哄抬盐价等违法行为,可随时拨打12358价格举报电话进行举报。

莱州工商部门查处 无照经营食盐户3户

本报3月20日讯(记者 秦雪丽 通讯员 京亮 王伟) 近日,为保障居民生活必需品市场供应和价格稳定,维护市场秩序,莱州市工商局采取有力措施,强化对食盐市场的监管。

莱州市各基层工商所组织人员,集中开展食盐市场整治行动,依法严厉查处无照经营、经销假冒伪劣食盐等行为,积极

配合物价、盐务等部门查处哄抬物价、囤积居奇等违法经营行为。落实12315投诉举报中心24小时值班制度,确保12315投诉举报网络畅通。

目前,共检查食盐经营业户560多户,为消费者提供咨询宣传服务1800多人次,对经营业户下达《行政提醒通知书》16份,查处无照经营食盐业户3户。

享9000元大礼 奇瑞风云2迎春“首惠”

笔者近日从烟台华盛奇瑞4S店了解到,自风云2导航版的推出后,4S店也相应推出了优惠促销政策。即日起,购风云2导航版,即可享受国家3000元节能惠民现金补贴,3000元DVD导航和3000元科技礼包,价值9000元大礼,如此大力度的促销政策,使得风云2的综合性价比优势更为凸显。

品质卓越,高性价比值得拥有

风云2导航版,是集导航、娱乐、倒车辅助等多项功能为一体的科技配置,既实用又体面,为驾驶者提供了全新的车感智能互动体验,让驾驶者可以更好的享受用车生活,堪称车主的“智能副驾”。

如果说动感时尚的外观,释放人性的科技配置,安全至上的关怀以及超大的空间让奇瑞风云2值得梦想与期待,那么随着风云2迎春“首惠”活动的推出,风云2导航版的高性价比将更值得拥有。

以“理”服人,提升用户价值更受青睐

风云2早在设计伊始便把高性价比作为产品定位,因此从上市开始便赢得广大消费者的认可和信赖,上市至今,更是以超过15



万的销量傲视群雄,使得风云2在如此激烈的竞争环境中脱颖而出。业内人士分析称,风云2导航版的推出,将继续领先于其他同级别车型,领跑A0级市场,导航版所带来的更为互动的体验也进一步满足了其消费者年轻时尚的消费者特性。

据4S店工作人员称,风云2导航版和促销优惠政策推出后,迎来了新春以来首轮销售热潮,咨询量和到店率得到了显著提升,这足以使我们有理由相信,不断提升用户价值和用户满意度的产品定将受到更多的市场追捧。(王睿宁)

9000元钜惠“吹暖”人心 瑞虎导航版畅销春天里

日前,笔者从烟台华盛奇瑞4S店了解到,进入3月,随着瑞虎导航版的正式推出,购瑞虎导航版享9000元优惠活动也在全面铺开,3000元现金+3000元DVD导航+3000元礼包,共计9000元的三重礼遇,激发了新的市场热情,也再次搅动年后SUV市场,直接给力消费者。

在本地奇瑞4S店的展厅中,一位看车的消费者告诉记者,“去年因为自己手头紧,错过了购置税的最后优惠,过年后钱包充裕了,就出来随便看看,没想到正好赶上优惠活动,仔细一算发现居然比年底还划算,并且早就想要配个导航仪,这次正好能一举两得。”

奇瑞4S店展厅销售人员表示,“9000元三重礼遇的促销活动,对消费者来说还是非常给力的,最近店里的瑞虎成交率明显提高,一些本来想再等等看的人,现在也开始下定决心了。”这位销售人员还表示,“购买瑞虎导航版的用户,大部分是看中了价值3000元的DVD导航仪,而这次除了导航仪还



送现金和礼包,一共9000元的优惠不管怎么看都非常合算。”

另外,本次瑞虎经典版加装DVD导航后,还成为了8万元区间内唯一一款配备DVD影音系统+GPS导航+倒车影像系统+车载蓝牙的SUV车型,首开同价位车型配置先河,迎合消费者新的购车需求,因此,随着9000元三重礼遇的火爆展开,未来瑞虎销量必将一路攀升,继续畅销SUV市场。